d_. =50 ¢ 500 i« gi——~——

Y
5 pulgadas

10 x .500 NOTA IMPORTANTE'- En el primer éjemplo las =

dos componentes del vector d son positivas,

d d Sen 60° : POrque estdn sobre los ejes p091tivos de X y
: de Y.

i o 8.66 pulgadas '  _ ‘Pero ahora, en el segundo ejemplo, las compo
X = : : :

g nentes estdn sobre los ejes negativos de las

ejemplo es: = \’ -: X 4 de las Y. Por 1lo tanto, los valores CO==

rrectos de las componentes anter1ores deben

. 'ser.

Qx ==43.30 cm.

dY = -25.00 cm.

5i el vector d, se encuentra en el segundo o cuarto
cuadrante, tendrd una componente positiva y

ctra negativa.

Pues bien, ya estamos preparados Para conti-

Entonces:

Supongamos que ahora: d = 50 Cm. huayycongel metode de 33 suna de veectores -

2 por descomposicidn vy composicidn vectorial.

L, 60
; 7, n :

= Sen 60 * dx 4. Se Veamos gi es verdad, tratemos de resclver el

43.30 : siguiente problemas:

x .866 = g }
Se tienen cinco vectores, segun el siguiente




Descompongamos cada vector en =

diagrama vectorial: Frimer paso:
sus dos componentes, segin muestra el gi---=-

guiente esquema:




Segundo paso: Encontraremos el wvalor
d 38.56 pies

= 60 x .6427

_componente de los vectores.- 3X

a) Para el vector dlz

=-Cos 400, d = d3 Cos 400

Como dlesté sobre el eje X, no tiene compo-- 3y

nente en el eje Y, por lo tanto: dlx
d = 60 x .7660

d 45.96 pies
50 pies ¥ ST e
Sola t
b) Para el vector d2: mente la compopente en X, es negativa.

d) Para el vector dé:

o
; = Cos 70° d =~ o
d = Cos 70
19.3% ples 4 L

13.68 Pies

d = 40 x .3420

4%

Sen 300, sz = d, Sen 102

d
.
L. - Sen 40°, d4y = d, Sen 40°

L0y oAp 10 pies 1%

d = 40 x .6427 25.71 pies

Las dos componentes son positivas, pues es-- 4Ly

tdn sobre los ejes positivos,

¢) Para el vector d3:

Sen 400, d = d3 Sen 40°

3X

Lad dos componentes de d

4 8On negativas,

Pues estdn sobre los ejes negativos.

d) Para el vectar

a5

Este vector,

no tiene componente en el eje

X, pues estd sobre el eje Y,

149

Por lo tanto:




d5Y = d5 = - 80 pies

Es negativa esta componente, pues estd so--

bre el eje negativo de las Y.

Tercer Pasgo: Sumamos ahora, algebraicamente,

las componentes de cada eje, o sea:

:de = dIX + d2X + d3x 4 d4X + d5X

j{dx e 50 + 1.7.32 238,56 — 13685 O
: 15.08 pies
$£4d, - “22:00.ples

=d d + d

Y 1Y TR dsy

iidY = 0.4 10 % 45,96 - 25.710~80
2 T 49.75 pies
....Y-‘--'.-"—-m'_—_“m_--B

El sfmbolo ¥ significa suma.

Cuarto paso: El resultado de cada suma, lo represen

taremos ahora, sobre cada eje, en la

guiente figura.

S§1l-mm-=

S i 'l vector resul-
Como se vé en ésta figura, el
tante d_ se puede trazar, pars tener una =--
R

ijdea de su ubicacidn y de su angule B.

Aplicando el teorema de Pitagoras:

ol ;
TS R

Jas.08)% +(a9.75)% - 2




IR 51.98 pies

dngulo B, se calculard con la Tangente:

zd £ ,
Tg B = b 4 = 49.75 = - 3.2990

Edy 15.08

3533

El signo menos de éste dngulo, significa que
se mide a partir del eje positivo de las X,

a favor de las manecillas del reloj.

SECCION DE PROBLEMAS A RESOLVER.-

1.- Operaciones aritméticas con notacidn co-

’
mun:

A.- Efectuar las siguientes sumas:

Y aDled g 0065 b 730 w60 & 1.602

Respuesta: 794.6505
6.903 + 4 .4 975.004 %+ .03901 + 10000

Respuesta: 10 985.94601

Efectuar las siguientes restas:

1975.0967 - 6.23

50085, - .00094

'_'Rgspuesta: 00756

89048 - 71004
Resﬁuesta: 1.956
.043 - _07163

Respuesta: -.02863

Efectuar las giguientes

456,023 x 1.25
Respuesta: 570.02875
.3504 x .6310
Respuesta: .2211024
4.6 x 1.06
Respuesta: 4 .929
9.006 x 00203
Respuesta: 01828218

siguientes divisiones:

Respuesta: 330.714




b) 3.42 + 60 ' _3»- Reso'];—\(er las siguientes operaciones aritméticas

emplé;ﬁdo la Notacidn Cientf{f{ e
Respuesta: .057 , : —So SRt lca.
~ A.- SUMAS
e):dD D5 » 2.1 A X
; ' alxB2l0x 107 75 }Oj EQ&x”ﬁ3s 05% 3
Respuesta 4.785 g : : o i
b) 97x10°+105x108+ .04x108 4 1

d) 6 + .395

D) =5
Respuesta: 15.189 ‘ c) 10.24 x 1077+ 3x10™°+ .0702,

i

+ 04x10

e) 4.25 + .00305 L d) 5 x 1(

Respuesta: 1393 .442 e Respuesta:

2.- Expresar las siguientes cantidades usan-

do la Notacidn Cientffica o Potencia de

Diez .-

: »
R

a)i . TB3543  1b)>19BA.DDS )

B.- RESTAS
d) .000495 e) .0000000601 ) =

2)-ghpgpdtrar =5

Respuesta: a) 7.83543 xﬂﬂ5
5 | ¢) 5.24 x 10° - .301x10° 4)6.33x10°2-4 4

b) 1.964008 x 10
3

¥ » e) 2.15%10 7 B0 ) 1.08210°2 .5 4

¢) HLO35 % 307
o 8) 9 x10™ - 9.25x1072 k) 3.71x10"° _70 x 10~
d)- %395 % 10 5 o
-8 : f R & >4 5 ) ] *3 3 a5 5
o) 661 b espuesta: a) 5x10 B) 3.1x10 ¢) 2.23x10

2

d) 2.33x107° @)1.35x107>  £) 1.03 w10-%




et T

Respuéstas:

2

2 5

e Pl e e e B 4

a) 2%10 d) 2x104

b) 1.66 c) 5x10
5

C.- MULTIPLICACIONES: &) 5%10°

55 BB x 0 w ko wdD ? 1) 2.0

&) 5.5910 . hi.2 0
3

£) 3l D7

2

k) 1x10™

3) 2x10~ 1) 2x10°

b) 9 x 105 x. 3 x 102

4.- Con ayula de las Tablas Trigométricas re-

&Y F.00 x 102 o B 10“1 : suelva los siguientes problemas:-

= 2 . A.- Determine el valor de las siguientes
d4) S5 3 10 X - = 10

2

funciones trigonométricas:

el 1 x 107" x 6.x 10_3

. a) Sen 157 BY Sen $95:3° &) ges 25°
Respuestas: a) 2.54 x 10

T e T i
ey ToD063 = 10° RESULTADOS :

d) Cos 72.5° e) Tg/ 10° £) Tg 56.8°

)
d) 2 x 10 q u a) .2588 b) .9966 c) .9063 d) .3007

e} 6 x 10 . &y 1763 £) 1.5281
D.- DIVISIONES:

Zy
2) & Sed@dentiv 10 53583 4 187" « xin®

B.- Encontrar el dngulo, cuyo:

a) Seno es .8061 b) Seno es .1675

i3 4 ¢ 105 1 ' ¢) Coseno es .9542 d) Coseno es .1560

e) 3 6 x 10-1 9x19-2 -+ 3x103 e) Tangente es 3.2452 f)Tangente es .4695

2 | 2 9 ‘ - RESULTADOS :

-4 -
7 2x10 8x10 4x10
g) 7 + 2x x107° & 4x 8) 53.71%/). 9,647 ). 172.40° 4) %1.02°

4 3

i) 1x 10‘3+ 5x10“g ) 31075 85 510 , e) 72.87° ) 25.15°

k) 2 x10‘5 +.Zx10#2 1} 6x10™* o Ix10-%




5.- Utilice el Método de la Descomposicidn de

vectores, para encontrar las dos compo--

nentes de los siguientes vectores despla

zamiento.- ¢

15" cm. d 40 pulgadas
50 metros

2 Km. 8 millas

RESULTADOS:

a)

b)

c)

d)

e)

d1X = 7.5 em dlY = 12.99 cm.

d2X=O’ d2Y=d2= 40 Pulgadas

dyy = dy = - 20 pies, dgy = 0

= 35.35 metros

-

déX = =35 .35 metros,th

d = -1 km. d = - 1.732 Km.

5X 5Y

d6x = 2.73 millas, dey = -7.51 millas

Aplique el Método Analftico mds fdcil pa-

ra usted; Teorema de Pitdgoras, Ley de Se

nos y Cosenos, o Descomposicidn y Composi

cidn vectoriales, en la solucidn de los -

siguientes problemas.-

Encontrar la magnitud, ‘direccidn y senti-

do del vettor desplazamiento resultante,

de los siguientes diagramas vectoriales:




/’:“: ‘6 Mu“ﬁ-&

dl d'?.-: 3“\\\&.5 '

di= A5 pulg.

b g (:\(a,niu.s

i

dq__:\'l X c,kvc‘_fLS

d; = 100yardas
> d_=T0Yardas

&= Sipres
dz__l 2P‘Fu




RESULTADOS :

(a)

(b)

Magnitud

Direccidn=

Magnitud
Direccion
Magnitud
Direccidn
Magnitud
Direccidn
Magnitud
Direccidn
Magnitud
Direccidn

Magnitud

Direccidn

Magnitud

Direccidn
Magnitud

Direccion

15 pulgadas

00
15 em.

1907 o w5E"
111.8 cm.
153.44°
3.16 Km.
-18.41°

7.25 Millas
. e
15.87 Yardas

-40.89°

76 .8 Yardas
55 73

7.61 Pies
150.24°

4 .24 cm.

58.59°
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